SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 037/2017
Aos treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 035/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 30 de outubro de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 036/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 06 de novembro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 039/2017 oriundo da ACAMRECE convidando para a abertura oficial da EXPOTENPO – Exposição/Feira Comercial e Industrial de Tenente Portela, que acontecerá no dia 17 de novembro de 2017, às 09 horas, junto a Praça do imigrante, em Tenente Portela/RS. Convite oriundo do Tribunal de Contas do Estado para participar do Seminário que debaterá sobre A Responsabilidade dos Gestores Públicos perante o Tribunal de Contas, no dia 20 de novembro de 2017, das 09h30min às 15h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado para a cerimônia de entrega do Prêmio Folha Verde VII Edição, a realizar-se no dia 04 de dezembro de 2017, às 16 horas, em Porto Alegre/RS. Of. nº 127/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de outubro de 2017. Correspondência Eletrônica oriunda da RGE – Rio Grande energia, reportando-se ao Of. nº 086/2017, deste Poder Legislativo, referente ao deslocamento de rede de distribuição, informando que o interessado deve formalizar o pedido nos canais de atendimento da RGE, para elaboração de projeto e custos. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço as seguintes matérias, para discussão e apreciação: Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Presidente da Câmara Municipal, Sr. Nelci Luis Gaviraghi, solicitando determinação a Secretaria da Câmara de Vereadores que realize um levantamento sobre o uso de diárias neste Poder Legislativo durante o exercício de 2017, constando nome do vereador/servidor favorecido e valor recebido. Salientou o Vereador proponente que conforme divulgado em meios de comunicação sobre o uso de diárias, necessário se faz termos esta informação para fins de comparativos e inclusive buscarmos a divulgação dos dados relativos ao nosso Legislativo derrubadense. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Dos Vereadores Osmar Von Müller e Angelo Celeste Tuzzin: Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando que o mesmo determine ao setor competente da municipalidade, que quando da elaboração do Calendário de Eventos 2018, não ocorram duas festividades no território municipal, no mesmo dia, evitando-se que ambas as promoções frustrem as expectativas dos organizadores. Salientaram os Vereadores proponentes que havendo uma promoção constando no Calendário de Eventos, o Município de Derrubadas não deve fornecer licença para a realização de uma segunda promoção no mesmo dia, a fim de evitar maiores transtornos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Cristiano Carvalho e Dejair José Giacomini. Dos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin e Osmar Von Müller: Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando que o mesmo determine ao setor competente da municipalidade, a recuperação da estrada ligando a Linha Amorim, proximidades da residência de Elionei Seidenfus, até a Linha Barra do Cedro, próximo a ponte da Barra do Cedro, com serviços de alargamento, patrolamento, cascalhamento e rolagem da estrada, facilitando o trânsito de veículos de maior porte neste trecho. Salientaram os Vereadores proponentes que com o avanço da tecnologia, as máquinas agrícolas estão cada vez maiores, o que dificulta o trânsito nesta estrada, em especial nos períodos de safra e plantio agrícola. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Luis Carlos Seffrin, Magnus Antônio Geroldini e Adelino Machado Vasconcellos. Do Vereador Luis Carlos Seffrin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a urgente recuperação da estrada que inicia na localidade de Dois Marcos, descendo pela residência de Vilmar Rohde, saindo nas proximidades da sede da comunidade de Barra Bonita, neste Município, com serviços de alargamento, patrolamento, cascalhamento e rolagem. Salientou o Vereador proponente que nesta estrada cruzam máquinas agrícolas e demais veículos, os quais encontram dificuldades de transitar pela situação da mesma. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos e determinação a Secretaria Municipal de Turismo, a possibilidade de instalação de um estande junto a Expotenpo – Exposição Feira Industrial e Comercial de Tenente Portela, que ocorre de 16 a 19 de novembro de 2017, em Tenente Portela/RS, divulgando os potenciais turísticos de Derrubadas, públicos e privados, composto inclusive por servidores da Secretaria acima citada e por empresários deste setor, fomentando assim este importante setor da economia local. Salientou o Vereador proponente tratar-se da maior feira da microrregião, inclusive segundo informações, com um grande número de expositores confirmados. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 041/2017: que Abre crédito suplementar por redução de dotações no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 042/2017: que Autoriza o Poder Executivo a proceder a compensação de débitos por meio de prestação de serviços pessoais e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROCESSO Nº 002064-0200/15-4: oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, emitindo parecer favorável às contas do Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Almir José Bagega e do Vice-Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, Administradores do Executivo Municipal de Derrubadas, exercício financeiro de 2015. Este Processo foi encaminhado às Comissões Permanentes, para no prazo de até 30 dias emitir seu parecer e Projeto de Decreto. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se solicitando ao Presidente da Casa que autorize a releitura do Ofício recebido da ACAMRECE quanto a abertura da Expotenpo, em Tenente Portela, no dia 17 de novembro de 2017, às 09 horas, onde após lido, o Vereador Osmar mencionou que os ingressos ao parque de exposições serão suportados pela ACAMRECE, estaria confirmando sua presença, irá participar da abertura. O Vereador Osmar registrou a participação na terça-feira, da reunião da AMUCELEIRO, conjunta com a ACAMRECE, a qual também teve seu convite lido nesta Casa, em Bom Progresso/RS, junto a 6ª Agrofeira daquele Município. Neste reunião foram tratados os seguintes assuntos: Municipalização do Ensino Fundamental, já deve ser de conhecimento dos Vereadores, o Estado do Rio Grande do Sul está trabalhando para municipalizar todo o ensino fundamental, teremos em breve a Escola Getúlio Vargas, somente com o segundo grau, até o nono ano ficará tudo na Escola Salto Grande, neste educandário já temos obras iniciadas de ampliação, não saberia ao certo se são salas de aula ou o que, não ouviu nada a respeito, mas as paredes já estão sendo levantadas; outro assunto foi sobre o transporte escolar, uma briga envolvendo Município e Estado de quase 20 anos, quanto ao pagamento do transporte Ensino Médio; outro assunto que lhe chamou a atenção, foi sobre o fechamento das contas dos Municípios em 2017, onde poderia ser usado recursos de emendas já liberada, ou inscrição em restos a pagar, para fins de fechamento de contas, foi falado ainda sobre a aposentadoria dos funcionários públicos, também seria uma situação, Prefeitos brigando para os servidores que se aposentam não mais continuar com o concurso público, não poderem continuar trabalhando nos seus cargos, embora que a promotoria determine o retorno deste servidores, mas que voltem sem seus benefícios adquiridos durante o período que trabalhou, vantagens, seria um tema complicado, sabe-se que nosso Município também já teve servidores que ganharam este direito de voltar a trabalhar após a aposentadoria, mas não saberia se retornaram ganhando suas vantagens ou com os salários bases, seria um assunto complicado pois poderá amanhã ou depois um Prefeito ter que devolver algum valor por haver outro entendimento. Porém o que mais lhe chamou a atenção nesta reunião, foi um assunto que o Prefeito Carboni de Tenente Portela, bateu muito em cima, pedindo aos Prefeitos presentes que se manifestassem sobre o Ensino Fundamental, sobre o Transporte Escolar, pois entende que será um tapa de luva que o Governo do Estado dará nos Municípios, o Carboni disse estar matriculando crianças, mas não sabe como procederá sobre isso, parece que estão querendo mudar alguma coisa, que o aluno poderá escolher a escola que quer estudar, o transporte levará o aluno, mesmo passando pela porta de outra escola, um tema complicado, este Prefeito pediu ainda e que nenhum Prefeito se manifestou, quem já teria definido ou abordado o tema turno único no seu Município, reforçou o pedido, e concluiu dizendo que ficou então determinado o acordado, como definido, porém sem abrir o que teriam definido anteriormente. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi o qual contribuindo com as colocações do Vereador sobre as colocações do Prefeito Carboni, nossa realidade em Derrubadas seria um pouco diferente, mas o Estado quer mapear a questão do transporte, para que não aconteça de um ônibus passar por uma escola e levar a criança até outra escola, em Derrubadas esta questão não teria muito transtorno, não mudará a quilometragem, o estado quer com isso, diminuir quilômetros e valores a repassar aos Municípios. A questão da municipalização do ensino fundamental, citaram uma cidade, onde seria o projeto piloto, municipalizando as escolas estaduais, patrimônio, servidores e tudo mais, o servidor continua com vínculo no Estado, mas vai trabalhar para o Município, vinculado a Secretaria de Educação, em Derrubadas somente temos a Escola Getúlio Vargas, não saberia até onde vai a questão, acredita que deve haver interesse de ambas as partes, mas em poucos anos o estado definirá todas estas questões, e segundo o palestrante da CDP, será permanente, não vão fazer um convênio destes para 5 anos por exemplo, fez o convênio não terá retorno. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu as colocações do Vereador Nelci e registrou que na sexta-feira, dia 10 teve um convite para prestigiar a II Mostra Educacional das Escolas Municipais de Derrubadas, nunca tinha visto falar sobre isso, mas foi lido este convite aqui na Câmara, e na sexta ele foi até a Escola Salto Grande ver esta Mostra, lhe chamou a atenção, o agradecimento de professores e alunos, pela sua presença, teria suas reservas, teria feito sua cobrança, agradeceu ao convite, teria sido a primeira vez que ele recebeu este convite, para ele honroso, pois a primeira vez que lembraram dos Vereadores também, acontecem tantos eventos no Município e os Vereadores ficam sabendo de muitos depois que já aconteceram, saem campeonatos, inaugurações, festas e os Vereadores nem sabem, neste sentido fez suas cobranças, aí alguém do primeiro escalão falou alguma coisa diferente que ele Osmar não conhecia, não entraria em detalhes, pois isso seria muito perigoso, não entraria em detalhes, mas seria uma questão séria, mas viu nesta mostra, como que um Professor, Professora quando quer mostrar alguma coisa, alunos pequenos de 08 a 10 anos pegavam os visitantes e martelavam explicando como foi feito um produto, como é feita a transmissão elétrica, coisas que não tinha presenciado ainda, acreditaria que mais Vereadores estiveram neste evento, o qual foi muito gratificante, mas o mais importante para ele Osmar não foi de valor, pagar ingresso estas coisas, até porque dentro desta mostra somente em uma sala havia alguns produtos para comercialização, ele teria colaborado e adquirido alguma coisa, contribuindo desta forma com o evento. O Vereador Osmar registrou ainda a sua participação em importante reunião no dia 11/11, data muito importante para o Partido Progressista, o qual teria o número 11, a reunião seria promovida pelo Deputado Jerônimo Goergen, o qual fez uma prestação de contas do seu trabalho, apresentando uma publicação, intitulada “A Justiça Prevalece”, seria um bom texto, e se o partido do PMDB aceitar ele passaria uma cópia desta publicação, para todos lerem este Deputado passou quase três anos para ser absolvido de uma calunia que fizeram contra ele, teria o número do processo e tudo nesta publicação, isso logo tocou o Vereador Osmar, pois sofreu a mesma coisa, mas infelizmente não pode justificar a sua inocência, pois seu advogado perdeu prazo de recursos de 30 dias para apresentar defesa, todos sabem que se a justiça não cumprir com prazos, você está concordando com o andamento do processo, neste encontro estiveram mais de 200 municípios presentes, e políticos que conheceu antes de 2000, quando frequentou muito destas reuniões partidárias. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Magnus Antônio Geroldini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus manifestou-se registrando alguns eventos que participou, disse que o Vereador Osmar foi feliz em suas colocações, referentes a mostra que aconteceu na última semana, junto a Escola Salto Grande, organizada pela Secretaria Municipal de Educação, ele este participando do evento, parabenizou aos envolvidos pelo brilhante evento, parabenizou aos projetos, foram 26 projetos desenvolvidos por nossos alunos e professores, muito bons, os quais auxiliam nossas crianças, desinibindo-as, futuramente serão nossos futuros tanto na sociedade, na polícia, assumindo o Legislativo e o Executivo, buscando e gerando empregos em Derrubadas e Brasil a fora. Disse o Vereador Magnus que a II Mostra é parte do Projeto A União Faz a Vida, em parceria com a Sicredi que dá o apoio financeiro e a FAI Faculdades, acompanhamento dos projetos e a Secretaria de Educação mais a parte técnica, mas quem desenvolve mesmo as atividades seriam os alunos e professores, os quais estariam de parabéns, seriam belos projetos apresentados, desde a Educação Infantil até as séries finais do Ensino Fundamental, os quais conseguiram mostrar aos nossos munícipes e Municípios vizinhos todo o aprendizado que acontece através do programa A União faz a Vida. O Vereador Magnus disse que no sábado, dia 11 participaram com a Escolinha Municipal de Esporte, participando da rodada semifinal na cidade de São Martinho, onde tivemos êxito, de quatro equipes, três foram para a grande final, que acontece no próximo sábado também na cidade de São Martinho, disputarão as finais os alunos que estão se empenhando, se dedicando e se esforçando pelo esporte do nosso Município, onde que através do esporte evita-se tantas outras coisas negativas e desagradáveis, sendo uma atividade saudável que estão praticando passamos nas categorias sub 11, sub 13 e sub 15, não conseguimos êxito nas categorias iniciantes sub 7, e sub 9, mas com certeza estão se esforçando e no futuro próximo trarão os frutos ao nosso Município, então estamos disputando com cidades como Santo Ângelo, Santa Rosa, São José Inhacorá, São Martinho, Campo Novo, Santo Augusto, que dentro de uma conduta saudável, sem problema algum com infração as regras, sem xingamentos, então tudo dentro do respeito, da normalidade, então estes jogos ensinam sobre respeito e regramento aos nossos jovens, parabenizou a estes atletas pelo empenho e esforço, e como o Vereador Osmar coloca que devemos passar algumas coisas do que está acontecendo em nosso Município. Disse o Vereador Magnus que estamos iniciando agora no próximo domingo, dia 19, o Campeonato Municipal de Futebol de Campo, com atletas veteranos participando junto na categoria livre, teremos provavelmente cinco equipes disputando, com regras, será um campeonato rápido que não passará do mês de dezembro, janeiro o pessoal tira férias e em fevereiro retornam as atividades dos próximos eventos esportivos no Município. o Vereador Magnus disse ainda ter sido incumbido de passar ao plenário, através da Executiva Estadual do PSDB, onde aconteceu no dia 11 de novembro a eleição do Presidente do Partido PSDB estadual, onde que o ex-Presidente do PSDB de Pelotas, Sr. Eduardo Leite, que foi prefeito com 28 anos, foi eleito Presidente desta sigla e possível candidato ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul, então conforme solicitado pela executiva estadual, estaria registrando isso, o mesmo estaria a disposição, juntamente com a Bancada Estadual do PB em Porto Alegre, em precisando estão a disposição dos munícipes derrubadenses. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual retirou sua inscrição. Vereador Dejair José Giacomini o qual igualmente retirou sua inscrição. Neste momento o Presidente Nelci Luis Gaviraghi fez algumas colocações referentes  a sua fala, ao Vereador Aldori Biguelini, que na última semana lhe disse que ele faltou com a verdade, na questão de o CTG Veteranos da Tradição ter recebido dois auxílios, realmente o Vereador Nelci disse estar errado quanto ao ano, os dois auxílios não foram em 2017, e sim no ano de 2016, um auxílio através do Projeto de Lei nº 02/2016, de 04 de janeiro, e o Projeto de Lei nº 037/2016, 21 de novembro, ambos de R$ 5.000,00, totalizando R$ 10.000,00, então não foi em 2017, mas houve os dois auxílios em 2016. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 20 de novembro de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 13 de novembro de 2017.
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Ver. Cristiano Carvalho
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